

71

ЗАМЕСТИТЕЛЮ ПРЕДСЕЛАТЕЛЯ ГОСПЛНА
ПРИ СНК СССР

то варишу Г.П.КОСЯЧЕНКО

Об учете и трудовом
устройстве эвакуи-
рованного населения

По данным Центрального Статистического Управления в на-
стоящее время на территории СССР насчитывается из прифронтовой полосы, а также с территории, временно оккупированной врагом, более 6,5 млн.ч.эвакуированного населения. Фактически число эвакуированных значительно больше и оценивается нами в 9 - 10 млн. человек. Между тем, до сих пор у нас не имеется необходимых данных о составе этого населения по полу, возрасту, профессиям и т.д., что дало бы возможность правильно решить вопрос о трудовом и бытовом устройстве эвакуированного населения.

В настоящее время в СНК РСФСР имеются поименные списки эвакуированного населения на 3 млн. человек, которые содержат в себе подробную характеристику этого количества населения по полу, возрасту, занятиям до и после эвакуации, по территориям выхода и месту расселения. Учет проводился в марте и апреле текущего года. Однако, имеющиеся материалы до сих пор не обработаны и поэтому не могут быть использованы для плановой работы. Решение СНК РСФСР об окончании списочного поименного учета эвакуированного населения к 15 апреля 1942 года выполнено не полностью. По другим союзным республикам /Узбекской, Киргизской, Казахской ССР/ учет хотя в основном и закончен, но никаких сводных материалов также не имеется. -

Отдел Труда Госплана считает, что обработку поименных списков эвакуированного населения необходимо возложить на ЦСУ Госплана СССР, так как Совнаркомы союзных республик не спрашиваются с этим делом и не имеют для этих целей необходимого машино-счетного аппарата. Поэтому необходимо дать указание ЦСУ Госплана СССР о получении поименных списков от СНК РСФСР и других союзных республик и обработке этого материала на машино-счетных станциях.

По имеющимся данным о трудовом устройстве эвакуированного населения по отдельным краям и республикам РСФСР /данные на 5-ое июля/, до сих пор значительное количество эвакуированного населения не трудоустроено и находится в исключительно тяжелых бытовых условиях. Разработка вышеуказанных материалов дала бы возможность решить вопрос о территориальном перераспределении эвакуированного населения и направлении квалифицированных работников, используемых не по специальности, на соответствующую их квалификации работу. -

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ТРУДА
ГОСПЛНА ПРИ СНК СССР

/М. ЯМПОЛЬСКИЙ/